

国际要闻  
春节备忘

大年三十

美军 F-22 进驻冲绳

美军两架 F-22 “猛禽”隐形战斗机抵达位于日本冲绳的美军嘉手纳空军基地，另外 10 架同型号战机次日抵达。入驻冲绳是美军 F-22 首次派驻海外执行任务。F-22 是目前美军拥有的最先进战机，也是世界上造价最昂贵的战机，如果将研发费用计算在内，每架成本高达 3.546 亿美元。

正月初一

哈里王子月底赴伊参战

战火纷飞的伊拉克，本月底将出现一位英国王子的身影。英国《镜报》报道，正在军队受训的哈里王子有可能被部署在伊拉克与伊朗边境担负侦察任务。军方已经对哈里的出征时间及战斗任务作出精心安排。

正月初二

印度火车遇袭 66 人丧生

一列由印度首都新德里开往巴基斯坦城市拉合尔的特快列车当地时间 19 日凌晨 1 时（北京时间凌晨 3 时）遭遇袭击，两节车厢内安放的自制炸弹爆炸后引发大火，造成至少 66 人死亡，其中大多数是巴基斯坦人。印巴两国政府均认为，袭击者的目的在于破坏印巴和平进程。

正月初三

伊朗总统要西方先弃核

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德表示，伊朗愿意放弃浓缩铀计划，并且重返谈判桌，但前提是西方国家也必须关闭其核工厂及核燃料循环项目。

正月初四

意大利总理向总统辞职

意大利参议院否决了政府外交政策纲要，总理罗马诺·普罗迪随后向总统乔治·纳波利塔诺提出辞职，意大利陷入政府危机。

正月初五

韩国女总理欲竞选总统

韩国总理韩明淑打算辞职，以便参加定于今年 12 月举行的总统选举。韩明淑是韩国历史上首名女总理。韩国媒体报道说，预计韩明淑将代表执政党开放国民党及其政治联盟，参加总统选举。

正月初六

“星战之子”保护英伦

英国政府 23 日证实，英国有意邀请美国在本土部署“星战之子”战略导弹防御系统，并为此正在和美国进行初步协商。英国方面认为，该系统能为欧洲提供有效保护。但一些技术专家认为，该系统尚未成熟，英国此举过于草率。在野的保守党也批评政府在这一问题上遮遮掩掩。

# 日本太空间谍窥探全球

全球情报处理系统最后一颗卫星发射，可每天拍摄地球任何一点至少一次

据新华社电 日本共同社 24 日报道说，日本成功发射一枚国产 H2A 火箭，携带一颗雷达卫星和一颗光学测试卫星升空。其中，这颗雷达卫星为日本全球情报处理系统中的第四颗卫星，也是最后一颗卫星。

日本宇宙航空研究开发机构说，火箭于东京时间 13 时 40 分在种子岛航天发射中心升空，大约 20 分钟后，两颗卫星均进入轨道。

日本全球情报处理系统共有 4 颗卫星，其中包括两颗雷达卫星和两颗光学

卫星。从 2003 年 3 月起，日本已经先后成功发射一颗雷达卫星和两颗光学卫星。

24 日升空的这颗卫星是一颗雷达卫星，可以自动发射电波，然后根据地面反射回来的信号合成黑白图像，分辨率南北方向为 1 米，东西方向为 3 米，在天

气不好的情况下也能照常观测。当这颗雷达卫星开始在距离地面 400 公里至 600 公里的轨道上运行后，这一系统就能通过两套雷达卫星配光学卫星组合，每天拍摄地球任何一点至少一次，以收集情报。

两颗已经在轨道运行

的光学卫星据说有能力探测到地表直径最小 1 米的物体。24 日升空的第三颗光学卫星用于检测用于装备下一代情报卫星的设备功能。日本打算将来发射新一代情报卫星，以增强探测能力，把探测物体的最小直径缩小到 50 厘米。



## 英国列车出轨 致使多人死伤

据新华社电 英国西北部 23 日发生一起列车出轨事故，造成至少 1 人丧生、多人重伤。

英国广播公司报道，该列车从伦敦开往西北部的格拉斯哥，当地时间晚 8 时 15 分（北京时间 24 日凌晨 4 时 15 分）左右，在坎布里亚郡发生出轨事故。

当地医院一名发言人说，有一名乘客因伤势过重不治身亡。

“8 人伤势严重，一节车厢内还有 40 人受轻伤。”坎布里亚郡急救中心官员克劳丁·沙克洛克女士说。

出事的列车属于维京列车公司，共有 9 节车厢。沙克洛克说，9 节车厢全部脱轨，车上约有 180 名乘客。

事故原因目前还无从得知。（左图为事故现场）

## 当丈夫在哪国最危险？ 答：墨西哥

试图操纵妻子着装就是犯猜疑罪，拒绝和妻子同房则犯了冷漠罪

据新华社电 墨西哥检察官 23 日说，根据墨西哥一项新法，男性如果极端猜疑自己的妻子，或拒绝与她们发生性行为，将出庭受审并受到处罚。

负责处理针对女性犯罪的墨西哥检察官阿莉西亚·埃莱娜·佩雷斯·杜阿尔特说，墨西哥 75% 受谋杀的女性是被她们的丈夫杀害。佩雷斯·杜阿尔特说，女性可以使用这项新通过的法律保护自己，“男性不应该觉得自身受到歧视”。她同时表示，猜疑、冷漠和缺乏关爱对女性造成的伤害堪比暴力伤害，会给女性留下“精神创伤”。

判犯有冷漠罪。墨《至上报》说，犯有猜疑罪和冷漠罪的男性将面临最长 5 年监禁，墨西哥各州将决定判罚力度。

这项新法令 2 月获得通过，旨在保护女性免遭家庭暴力。检察官佩雷斯·杜阿尔特说，墨西哥 75% 受谋杀的女性是被她们的丈夫杀害。

佩雷斯·杜阿尔特说，女性可以使用这项新通过的法律保护自己，“男性不应该觉得自身受到歧视”。她同时表示，猜疑、冷漠和缺乏关爱对女性造成的伤害堪比暴力伤害，会给女性留下“精神创伤”。

## 当老鼠在哪里最 HAPPY？ 答：纽约一家肯德基店

成群结队吃喝打闹，视频还在电视和网上传播

据新华社电 美国纽约市一家肯德基炸鸡和墨西哥玉米卷餐馆 23 日早晨老鼠成灾。当时，餐馆门锁着，没营业，里面没有人，而成群的老鼠却在其中吃喝打闹。

美联社 24 日报道，一些路过那个餐馆的人目不转睛地看着老鼠在里面蹦跳、打闹、闻食物并在桌椅间乱冲。“他们（警方）应该铐住它们，并把

这些肮脏的老鼠送进监狱。”当地一名出租车司机说。

当地一家电视台的摄像师 23 日早晨发现了餐馆鼠灾场面，并隔着窗户把场面拍摄下来。之后，这段老鼠视频就在电视台和互联网上传播开来。

检疫人员 23 日在那家餐馆调查了数小时。中午时分，检疫人员为餐馆摆上“休息中”标牌。

## 当劫匪在哪里最倒霉？ 答：哥斯达黎加

一名 70 多岁美国游客赤手空拳夹断劫匪锁骨

据新华社电 10 多名美国老年人日前在哥斯达黎加旅游时，遭到持枪歹徒抢劫，这些老年人奋起反击，打死一名歹徒，其余两名歹徒仓皇逃跑。

这些老年人 21 日在蒙利市附近海滩观光时，三名劫匪劫持了他们乘坐的大巴。报道援引蒙利市警察

局长路易斯·赫纳德兹的话说，这些老年人奋起反击，其中一名 70 多岁的老年退役军人赤手空拳制伏其中一名歹徒，将他的锁骨夹断。其他两名劫匪见势不妙，仓皇逃跑。

赫纳德兹表示，当地警方无意对这些老年游客作出任何指控，“他们被劫持后，有权自卫。”

## 哈里王子：“基地”首要袭击目标

“基地”宣称“无论是死是活都不能让哈里返回英国”

本报 2 月 24 日讯 英国军情六处（MI6）最近破译的“基地”组织密码情报显示，在英国国防部确认哈里王子将被派往伊拉克前线后，“基地”组织已经将哈里列为首要袭击目标，宣称“无论是死是活都不能让哈里返回英国”。

MI6 一位不愿透露姓名的官员 23 日称，在近年来的追捕行动中，MI6 事实上已经完全破译了“基地”组织的通信密码，并通过这些掌握的密码情报确认拉丹目前仍然活着。拉丹和他的副手扎瓦希里已经逐步在巴基斯坦北瓦济里斯坦部落山区重新建立了行动指挥部。“基地”组织还在北瓦济里斯坦拥有多处新的训练营，其中包括一个可能用来训练恐怖分子在伊拉克境内发动恐怖袭击的营地。这位官员在接受记者

采访时说：“在刚刚破译的‘基地’组织通信密码中，我们非常惊讶地发现了哈里王子的名字，他目前已经被基地恐怖分子列为首要的袭击目标。袭击哈里王子的计划是由拉丹亲自负责的，这事实上可以证明拉丹仍然活着。尽管‘基地’组织向他的各行动分部均发布了这一袭击命令，但他们并没有像以前那样明确给出悬赏金额。在密码破译后，MI6 负责人约翰·斯卡勒特立即将获得的情报报告给了女王以及查尔斯王储。哈里王子毕竟是英国王室的第三顺位继承人，如果他遭到绑架或者遇害身亡，这将会成为‘基地’组织进行宣传鼓动的最有利武器。如果他们到时威胁要斩首哈里王子，布莱尔首相或者英国政府应该怎么应对？”这位官员还表示，就在英国国防部确认哈里王子



哈里 2006 年从桑德赫斯特皇家军事学院毕业，目前是一支中队的指挥官，管理 11 名士兵和 4 辆坦克。他参军后要求与战友得到同等对待，并多次希望到前线“历练”。

将被派往伊拉克前线后，伊拉克逊尼派武装组织“安萨尔·松纳军”就立即通过其网站发表声明，称他们目前“已经做好了迎接哈里王子到来的准备”。 微言